

五年带团队参赛夺奖二百多项

烟工职院教授苏慧祎获批主持建设省级高职名师工作室

本报1月22日讯(记者 李楠楠) 记者从烟台工程职业技术学院获悉,该校机械工程系苏慧祎教授近五年来带领学生参加国家以及省市各类技能大赛获奖二百多项,极大促进了学校教学以及学生就业工作。近日该校获批建设山东省高职名师工作室,苏慧祎教授领衔主持。

据悉,按照《山东省教育厅关于实施职业教育名师工作室建设计划的通知》要求,全省确定高等职业教育名师工作室90个,烟台工程职业技术学院榜上有名。

据了解,名师工作室是以职业院校品牌专业、特色专业、骨干专业和中高职人才贯通培养专业为载体,以名师示范引领,由专业骨干教师和行业企业技术专家等组成的教育教学和科技创新团队。

“名师工作室是团队合作的场所,通过名师引领,以专业为纽带,以先进的教育思想为

指导,搭建促进中青年教师专业成长以及名师自我提升的平台,为优秀教师提供展示才能、开拓创新机会。”苏慧祎教授说,通过名师工作室建设,促进资源共享、协同研修、全员提升,培养造就一批师德高尚、素质优良、技艺精湛、创新能力强大的高素质专业化的“双师型”教师。

苏慧祎教授是山东省级教学名师,烟台市有突出贡献中青年专家。从教24年来,一直从事专业课教学,她所主持的名师工作室设在学院机械工程系。“目前团队成员共15人,结构及梯次合理,老中青搭配适当,副教授及以上职称8名(教授1人)、讲师4名。”苏慧祎说。

据介绍,该工作室依托机械制造与自动化、数控技术、模具设计与制造、机械设计与制造四个专业。“四个专业在省内均享有一定的声誉。”苏慧祎说,其中机械制造与自动化和数控技术两个专业被评为省级

特色专业,数控技术和模具设计与制造专业被评为省级教学团队。

“近五年来我们共获得省以上奖项200余个,工业产品数字化设计与制造连续两年获国赛一等奖。”苏慧祎介绍,团队获省级以上职业技能大赛成绩在全省一直名列前茅,近五年为社会输送高素质技术技能型人才4500多人。

“我们希望经过名师工作室建设,进一步增强机械制造类专业办学实力,明显提升专业教学水平及专业辐射能力,专业建设特色更加鲜明,集群优势更加显著,教科研及协同创新能力,社会服务能力显著提升。”苏慧祎说。

“苏慧祎老师是一位非常出色的老师。”烟台工程职业技术学院副院长李一龙说,“作为从教24年的老教师,无论是抓教学还抓管理都经验丰富、很敬业。爱工作爱学生,把学生当成自己的孩子一样关爱,为优秀



苏慧祎老师在实训车间现场授课。

学生推荐工作更是不遗余力。”

“这次苏慧祎教授获批主持建设省级高职名师工作室,学校全力支持。”李一龙说,一方面给予资金、设备以及人员方面的保障,另一方面学校将配套相关政策支持,激励工作室成员多出成果,多转化成果服务生产,服务企业和社会。希望通过名师工作室的建设,把

教师团队建成一支专业建设有专家、教育教学有名师、实践技能有工匠、课题研究有学者、社会服务有大师、创新创业有导师的特色明显、水平领先、可持续发展的教学团队,能形成一种工作模式,在校发挥辐射带动作用,服务地方经济,为烟台建设先进制造业强市输出更多优秀人才。

滨医田梗教学团队 荣膺“全国高校黄大年式教师团队”

本报1月22日讯(记者 李楠楠 通讯员 刘芳) 记者从滨州医学院获悉,日前,教育部正式公布了首批“全国高校黄大年式教师团队”名单,滨州医学院田梗教授创建的精准医学研究教师团队榜上有名。全省共有山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、青岛大学、山东农业大学、青岛农业大学、山东师范大学

大学、山东中医药大学、滨州医学院、山东商业职业技术学院等10所高校荣膺此殊荣。

滨州医学院精准医学研究教师团队是2014年组建的,有教师20人,具有留学经历的占75%,囊括千人计划专家、瑞典皇家科学院院士、国家“高端海外专家”、外专百计划专家、泰山学者等各类高端人才。该研究团队在细

胞膜生物学研究和复杂生物样品分析和高通量蛋白质表达水平检测技术等研究领域取得开拓性进展,在医教协同创新方面进行积极探索,先后荣获“山东省高校优秀科研创新团队”“山东省高校十三五重点实验室”和“山东省高校协同创新中心”,受到山东省“泰山学术论坛”连续资助。

山商大二女生获省论语大会亚军 学校老师评价她“富有灵性好读书,善思考敢挑战”

本报1月22日讯(记者 李楠楠) 记者从山东工商学院获悉,近日,在省委高校工委主办的山东省高校大学生“2017论语大会”上,该校人文与传播学院2016级广告学专业学生孙珺雯荣获亚军。

据介绍,山东省高校大学生“2017论语大会”自2017年春季启动以来,全省共有100余所高校数百名研究生和本专科生报名参加赛事海选、初赛和复赛;最后包括山东大学、中国海洋大学等18所高校的19名选手最终脱颖而出,成功晋级复赛。

“刚开始的时候全校海选,最终选出50多名同学参加学校笔试,后来又筛选出20多人参加二轮演讲,选出5名同学去青岛参加初赛。”孙珺雯说,“我很幸运一路坚持下来,参加了复赛。”

“孙珺雯这个同学富有灵性,爱好读书,善于思考,勇于挑战。”孙珺雯的指导教师、山东工商学院人文与传播学院副院长吴树勤老师说,复赛中,孙珺雯同学的出场顺序在19名参赛选手中排第17位。在前面选手精彩发挥以及出现高分的情况下,孙珺雯同学沉着冷静、不惧压



山东工商学院广告学专业大二学生孙珺雯。 本报记者 李楠楠 摄

力,自信满满地展现了她题为《做真实的自己,最快乐》的精彩演讲。她以孔子“人之生也直,罔之生也幸而免”的人生态度为切入点,阐释了“遵循内心,真实生活”的人生理想。她的演讲赢得现场观众热烈的掌声,评委在赛后点评中对孙珺雯的演讲给予了高度评价。

“我很幸运能参加这次比赛,从海选一直走到复赛,通过次大赛,我在演讲、知识面等各个方面都有提升,这要感谢学校同学和老师的无私帮助,特别是吴树勤老师,复赛中的讲演稿老师们

帮助修改了不下10遍,很耐心很细致。吴老师平常给我们上《中国文化经典导修》这门课,课下每月组织我们参加读书交流会,我都受益匪浅。”

“专业人才培养、人文素质教育和大学文化建设这是我们学院的三个重要使命。”人文与传播学院院长张开祝说,“现在《中国传统文化》已经成为全校各个专业的必修课,学校还将进一步实施中华经典诵读工程,开展中华文化公开课,通过多个层面和方式提高大学生的文化素养和视野。”

□校园播报

烟台职业学院召开信息化工作会议

近日,烟台职业学院信息化工作会议在办公楼八楼会议室召开。院长温金祥出席会议并讲话,副院长于声涛主持会议,学院信息化工作领导小组全体成员、各系部主要负责人和信息员参加了会议。

温金祥指出,信息化建设是学院“十三五”发展规划的一项重要任务,也是学院优质校建设和全国文明校园建设的重要内容,各部门各单位要进一步强化责任感和紧迫感,进一步查找问题补齐短板,让信息化技术真正在校园用起来,早日建成“网络无处不在、学习随时随地、管理规范智能、服务便捷高效、生活绿色节能”的智能校园,为争创全国优质高职院校和全国文明校园提供坚实保障。

会上,电教实验中心、教务处、总务处和图书馆等分别对本部门的信息化建设和应用情况进行了交流,并对下一步的信息化工作打算作了汇报。本报记者 李楠楠 通讯员 宫珮珊

烟台汽车工程职业学院创客空间荣获 “烟台市2017年度市级创客空间”

近日,烟台市2017年度市级创客空间名单予以公布,烟台汽车工程职业学院筑梦创客空间、电子创客空间、梦立方创客空间荣获“烟台市2017年度市级创客空间”。

据悉,经过材料审核、实地评审、集中答辩、公示等程序,共有18家单位达到市级创客空间标准,认定烟台汽车工程职业学院等14家单位达到市级二类创客空间标准。

学院将以此次“2017年度市级创客空间”成功创建为契机,不断探索大学生创业教育新模式,形成“集中管理,分散控制,独立生成,优选孵化”的新格局,加快创客空间内涵发展,促进学院大学生创新创业工作勇攀新高峰。

本报记者 李楠楠 通讯员 曲健

牟平一中第七届校园体育节闭幕

近日,牟平一中举行第七届校园体育节闭幕式。

据介绍,牟平一中第七届校园体育节从2017年10月开始,先后举行了秋季运动会、马拉松运动会、羽毛球比赛、乒乓球赛、拔河比赛等多项赛事。在过去的两个多月内,这些丰富多彩的体育项目,在寒冷的冬季增强了广大师生的体质。

本报记者 李楠楠 通讯员 孙君乐

新海阳小学开展书香校园总结评比活动

为营造浓厚的读书氛围,培养学生多读书、读好书的习惯,促进学校良好读书风气的形成,总结本学期书香校园的建设情况,近日,新海阳小学开展了书香校园系列评比活动。

据悉,学校陆续开展了书香家庭、读书小明星,书香班级的评比活动。通过一系列总结评比,进一步创设了文化氛围,促进了学生的德行教化。

悠悠书香,点点墨趣——新海阳小学努力让读书成为学生的习惯,让浓郁的书香时时充盈校园的每一个角落,让读书活动成为学校一道永恒而亮丽的风景线。

本报记者 李楠楠 通讯员 刘慧